

АПРЕЛЬ  
Четверг  
1940 года  
№ 18 (425)  
ЦЕНА 5 КОП.

# Вперед к коммунизму

## Под знаком большевистской критики

С 27 по 30 марта проходила 1-я районная партийная конференция большевиков Ижморского района. За отчетный период, особенно за истекший год, выполнены исторические решения XVIII съезда ВКП(б), партийная организация добилась значительных успехов в деле поднятия урожайности социалистических полей, росте общественного животноводства колхозов, организационного и хозяйственного укрепления колхозов района.

Партийная организация района пришла к конференции еще более окрепшей и сплоченной, выросшей идеально-политически и численно. За отчетный период увеличила свои ряды более чем в три раза. Появился интерес коммунистов к овладению марксистско-ленинской теорией. Самостоятельно изучают историю ВКП(б) 306 членов и кандидатов партии, 220 комсомольцев.

Наряду с этим имеются огромные недостатки. В районе 3 МТС, располагающих большим тракторным и комбайновым парком. Выросли замечательные люди социалистических полей, показывающие, как нужно бороться за высокий урожай. Все возможности были для того, чтобы получить значительно выше урожай, чем был собран в прошлом году. Между тем многие колхозы собрали низкий урожай.

Главным недостатком работы районного комитета партии являлось то, что он не сумел своевременно мобилизовать партийную организацию на выполнение государственного плана хлебопоставок, не дал сокрушительного отпора антигосударственной практике, проявленной со стороны отдельных руководителей колхозов. Поэтому совершило не случайно, что план зернопоставок государству за 1939 год выполнен лишь на 67,5 процентов. На сегодняшний день нельзя сказать, что готовы к севу. В районе больше 48 тысяч центнеров кондиционных семян, не закончен ремонт тракторов и других сельскохозяйственных орудий.

Доклад был сделан тов. Бекбулатовым не самокритично. В докладе слабо освещена подвергнута критике работа отделов райкома партии. Особенно плохо райком ВКП(б) и его секретарь по кадрам тов. Лучников занимался подготовкой и изучением кадров. Указание обкома партии о создании не менее 40 процентов резерва трактористов и комбайнеров не выполнено. Из 121 председателя колхозов 76 не утверждено.

— Тов. Лучников вместо оказания практической помощи в

подготовке кадров, занимался сбором сведений по телефону, — сказал в своем выступлении тов. Лапшин, — за два года работы я ни разу не видел его в Т-Реченской МТС.

В работе райкома ВКП(б) имелись факты грубого нарушения устава партии. К конференции райком пришел без пленума и ревизионной комиссии. Абсолютное большинство членов пленума и ревизионной комиссии по различным причинам выбыли из партийной организации. Тем не менее районный комитет неставил вопроса о довыборах.

Многие делегаты говорили о слабой помощи первичным организациям со стороны оргинструкторского отдела райкома.

— Первичная партийная организация райФО находится под боком у райкома ВКП(б), — говорит тов. Мальков, — однако инструктора райкома здесь ни разу не были и помощи в работе секретарю не оказывали.

Недостаточно серьезное внимание уделялось росту партийных рядов. Отдельные партгруппы обкома ВКП(б) в колхозах не вели работы по вовлечению лучших людей в ряды партии Ленина—Сталина, а ждали, пока они сами придут. Парторг обкома в колхозе «Путь Сталина» тов. Ефремов, за полгода не принял ни одного человека.

Вооружение молодых коммунистов знаниями марксистско-ленинской теории — одна из основных задач партийной организации. Но этот раздел работы слабо был освещен в докладе тов. Бекбулатова. Отдел пропаганды плохо помогает коммунистам в овладении большевизмом. Об этом говорят такой факт, что абсолютное большинство членов и кандидатов партии изучают III—IV главу «Краткого курса истории ВКП(б)», а многие остановились на первой главе.

В прениях по отчетному докладу выступило 25 товарищ. Они по-большевистски критиковали работу райкома и первого секретаря тов. Бекбулатова, требовали коренного улучшения всей партийной работы.

Конференция признала политическую линию райкома правильной, а практическую работу за отчетный период неудовлетворительной. В новый состав районного комитета избрали 19 человек.

30 марта состоялся первый пленум, вновь избранного, райкома. Пленум избрал бюро райкома из 7 человек.

Первым секретарем райкома избран тов. Понасенко, вторым — тов. Полунов, секретарем по кадрам — тов. Седов.

ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

## 29 марта в Кремле открылась Шестая Сессия Верховного Совета Союза ССР

### В Совете Союза

В 14 часов началось заседание Совета Союза.

За столом председателя появляется председатель Совета Союза депутат Андреев и заместитель председателя — депутат Лысенко, а в ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР, члены правительства во главе с председателем Совнаркома СССР тов. Молотовым, их появление встречается бурной овацией.

В зале заседания — чины дипломатического корпуса, работники советской и иностранной печати, многочисленные гости.

Сессию открывает Председатель Совета Союза депутат Андреев. Он предоставляет слово депутату Алемасову, который сообщает, что депутаты Узбекской ССР поставили вопрос об освобождении Сегизбаева от обязанностей заместителя председателя Совета Союза в связи с тем, что в настоящее время он не работает в Узбекской ССР. Депутат Алемасов от имени Совета старейшин предлагает избрать заместителем председателя Совета Союза депутата Юсупова Усмана. Это

предложение принимается единогласно.

Затем с докладом выступает председатель Мандатной комиссии Совета Союза депутат Щербаков. Он сообщает о результатах проверки полномочий новых депутатов, избранных в Совет Союза от западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР. Выборы депутатов в Совет Союза по всем 43 избирательным округам западных областей Украины и Белоруссии

и Западной Белоруссии. Появление в зале новых депутатов сопровождается шумной овацией.

Сессия единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Доклад о внешней политике Правительства.
2. Преобразование Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

3. Утверждение государственного бюджета СССР на 1940 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1938 год.

4. Об утверждении указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых за период между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

Принимается решение рассмотреть первый и второй вопросы порядка дня, а также заслушать доклад по третьему вопросу на совместных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей.

### В Совете Национальностей

В 16 часов открылось заседание Совета Национальностей. За столом председателя появляются председатель Совета Национальностей, депутат Шверник и заместитель председателя — депутат Асланова, а в ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР и члены правительства во главе с председателем Совнаркома СССР тов. Молотовым. Зал встречает их горячими аплодисментами.

Депутат Якубов от имени Совета старейшин вносит на рассмотрение Сессии предложение об освобождении от обязанностей заместителя председателя Совета Национальностей депутата Левицкого, ввиду его перехода на работу вне Белорусской ССР. Он предлагает

избрать заместителем председателя Совета Национальностей депутата Кулагина. Сессия единогласно принимает это предложение.

Слово для доклада Мандатной комиссии Совета Национальностей получает депутат Бурмистенко. Он сообщает результаты проверки полномочий новых депутатов, избранных в Совет Национальностей от западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР. Выборы депутатов в Совет Национальностей по всем 12 избирательным округам западных областей Украины и Белоруссии проведены в соответствии с Конституцией СССР и «Положением о выборах в Верховный Совет СССР». Избрано

12 депутатов Совета Национальностей. В их числе 3 рабочих, 3 крестьянина и 6 интеллигентов.

Сессия утверждает доклад Мандатной комиссии.

Председатель Совета Национальностей депутат Шверник от имени Совета Национальностей приветствует избранников народа Западной Украины и Западной Белоруссии. Присутствующие в зале устраивают им горячую овацию. Сессия единогласно утверждает также порядок дня, что и на Совете Союза и постановляет обсудить вопросы, внесенные на рассмотрение Сессии в таком же порядке, как это было принято на заседании Совета Союза.

### Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

В 19 часов открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. За столом председателя появляются председатель Совета Союза депутат Андреев, председатель Совета Национальностей депутат Жданов, Хрущев, Берия, Маленков, Шкирятов, Булганин, Вышинский, Земличка, Вознесенский, члены Президиума Верховного Совета СССР, народные комиссары.

Бурной и восторженной овацией депутаты и гости стоят приветствуют великого вождя народов товарища Сталина и его соратников.

Председательствующий председатель Совета Союза депутат Андреев предлагает почтить

память бойцов Красной Армии, погибших в боях с белофиннами за дело обеспечения безопасности нашей родины. Депутаты и гости встают, в их лице вся страна склоняет голову перед светлой памятью беззатейных советских патриотов.

В порядке дня — доклад о внешней политике Правительства. На трибуне появляется Председатель Совета Народных

(Оконч. на 2-й стр.).

## VI СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР 1-го СОСЫВА

(Оконч. Нач. на 1-й стр.).

Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов. Долго длился горячая оба в честь главы Советского правительства и руководителя внешней политики СССР, верного соратника тов. Сталина.

Доклад тов. Молотова, продолжавшийся более часа, не единократно сопровождался продолжительными аплодисментами. Этими рукоплесканиями депутаты Верховного Совета выражают полное одобрение мудрой внешней политике Советского правительства, восхищенные доблестью и героизмом Красной Армии.

Выступивший затем депутат Багиров предлагает: ввиду исчезающей ясности внешней политики Правительства СССР, отражающей волю и желание всего многомиллионного, многонационального народа нашей страны, пренять по докладу тов. Молотова не открывать и вносит на утверждение Сессии проект постановления по докладу, раздельным голосованием по поплатам, единогласно принимается следующее постановление:

«Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, заслушав доклад Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова Вячеслава Михайловича о внешней политике Правительства, постановляет:

Одобрить внешнюю политику Правительства».

Принятие этого постановления сопровождается бурной язвацией. Депутаты горячо приветствуют мирную политику Советского правительства.

(ТАСС).

## Партийная организация в борьбе за выполнение производственного плана

За последние ряд лет Китайский леспромхоз работал плохо. Он ежегодно не добавлял страна по несколько десятков тысяч кубометров древесины. Причина не выполнения крылась в том, что отсутствовал партийный контроль над производством. Слабо проводилась массово-разъяснительная работа среди лесорубов.

Во втором полугодии коллектив рабочих и служащих Китайского леспромхоза одержал большую производственную победу. Полностью выполнил производственный план III и IV кварталов.

Успехов мы добились на основе неуклонного проведения в жизнь исторических решений XVIII съезда партии, выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об улучшении работы лесозаготовительной промышленности СССР», осуществления повседневного партийного контроля над производством.

Сущность партийного контроля выражалась в сочетании политической работы с хозяйственной. Не может итти речи

## 1-я РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

### Повседневно помогать сельским парторганизациям

(Из выступления тов. Голоушкина)

Партийно-кандидатская группа колхоза «1-я пятилетка» в истекшем году проделала немалую работу в деле мобилизации колхозников на выполнение задач, стоящих перед колхозом. В период подготовки к выборам в местные советы провели большую массово-разъяснительную работу среди населения. На десятидворках работало 32 агитатора. Имеется в работе и ряд серьезных недостатков.

Наша партийно-кандидатская группа могла бы работать значительно лучше, если бы ей оказывалась практическая помощь со стороны оргинструкторского отдела райкома. Несмотря на то, что партийно-кан-

дидатская группа от райкома находится в полутора километрах, но инструктор тов. Иванова не помогала в налаживании работы, она ни разу не была на наших партсобраниях.

Отдел пропаганды райкома мало оказывает помощи самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)». Я изучаю историю партии по расширенной программе, конспектирую, но чувствую, что чего-то у меня недостает. Обращался за советом в отдел пропаганды, как лучше мне организовать работу по овладению марксистско-ленинской теорией, но, увы, разумительного совета так и не получил.

### Поднять оборонную работу на должную высоту

(Из выступления тов. Соколова)

Сложившаяся международная обстановка обязывает нас всемирно усиливать оборонную работу. Однако этот участок в районе является самым отсталым. Это видно из того, что в докладе тов. Бекбулатова о состоянии оборонной работы в районе почти ничего не сказано.

Почти за год работы заведующим военным отделом тов. Мелько, массово-оборонная работа в районе не развернута, она продолжает оставаться на низком уровне, кружков мало, помощи со стороны тов. Мелько им не оказывалось. Плохо работают кружки по овладению военными знаниями в самом районном центре, где тов. Мелько имел возможность лично сам побывать и оказать соответствующую помощь, но, к сожалению, он этого не делал, районе.

Плохая работа военного отдела райкома ВКП(б) в значительной мере объясняется тем, что секретари райкома не интересовались развертыванием массово-оборонной работы в

районе.

На узкие места в предприятии, партийная организация своевременно реагировала и мобилизовала массу на устранение их.

За последнее время значительно улучшена культурно-массовая работа на участках. Немало сделано и по улучшению бытовых условий лесорубов. Правда, на этом участке имеется еще ряд недостатков, но примем все меры к тому, чтобы их изжить.

Партийная организация, коллектив рабочих и служащих Китайского леспромхоза, крайней конференции пришли с новыми производственными победами, на 20 марта обеспечив выполнение производственной программы 1-го квартала 1940 года.

Е. Тимошнов.

### Выполнить план зернопоставок

(Из выступления тов. Хомутинникова)

План зернопоставок государству в районе не выполнен. В этом повинно руководство райкома и в особенности третий секретарь тов. Лучников, председатель райсовета тов. Селин и зав. райЗО тов. Ковалев, которые будучи в составе балансовой комиссии утвердили отчеты колхозов за 1939 год, в которых числились фуражные фонды по 300—400 центнеров, 100—250 центнеров прочих расходов, даже в колхозах, не выполнивших своих обязательств перед государством.

Грубым образом было нарушено постановление ЦК ВКП(б)

План зернопоставок должен быть выполнен.

### По-большевистски завершить подготовку к севу

(Из выступления тов. Рязанова)

Одна из важнейших задач, упитанности, на период сева которые стоят перед парторганизацией, — это по-большевистски завершить подготовку к весенне-полевым работам и привести сев в сжатые сроки.

Я хочу рассказать, как же наш колхоз им. Ворошилова справился с этой задачей. Наш колхоз к весеннему севу готов. Семена полностью засыпаны, отсортированы и проверены на всхожесть. Полностью отремонтирован посевной инвентарь. Лошади средней

Организовано 7 звеньев, которые взяли на себя обязательство в 1940 году со своих участков посева сбрить высокий урожай. В звеньях идет кипучая работа: вывозят на поля навоз, птичий помет и другие удобрения.

Я уверен, что наш колхоз в текущем году добьется лучших успехов, чем в 1939 году.

### Покончить с небрежным отношением к хранению партдокументов

(Из выступления тов. Кибенева)

За отчетный период наша партийная организация значительно увеличила свои ряды. Между тем в отдельных колхозах района, несмотря на то, что имеются парторги обкома ВКП(б), за это время не было роста. Совершенно не занимался вопросами вовлечения передовой части колхозников в партийный парторг обкома в колхоз им. Буденного тов. Тиханов.

Отдельные парторги первичных парторганизаций при приеме в партию подолгу затягивали оформление, как парторги Троицкой парторганизации тов.

Захарченко. Имеет место, что парторги небрежно относятся к хранению партийных дел. У парторга транспортной организации тов. Филатова директивы РК ВКП(б) и политического разбросаны по столам и шкафам вместе с служебными делами.

Райком ВКП(б) ни раз указывал на небрежное отношение к хранению партдокументов парторгам, но вывода из этого, к сожалению, сделали не все парторги. Многие продолжают небрежно относиться к хранению партдокументов.

### Больше внимания подготовке девушек-трактористок

(Из выступления тов. Чуйкова)

Наши стахановцы Троицкой МТС известны далеко за пределами нашей области, как например, знатный комбайнер П. М. Саньков и другие.

Большое достижение наша МТС имеет в росте механизаторских кадров. Из года в год растет производительность труда. На ряду с этим имеются и недостатки. Мы не выполнили указания тов. Сталина о повышении урожайности. В большинстве колхозов, обслуживающих Троицкой МТС, низки урожаи.

Троицкая МТС до сих пор не закончила ремонт тракторов.

Неменьшим недостатком в нашей работе является и то, что наши не выполнено требование партии и правительства в подготовке механизаторских кадров из женщин.

Секретарь ЦК ВКП(б) тов. А. А. Андреев в своей речи на областном совещании передовиков сельского хозяйства перед всеми трудящимися Сибири поставил задачу — сделать Сибирь житницей СССР. И эту задачу большевики Ижморского района должны претворить в жизнь. К этому у нас есть все возможности.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ

На усадьбе Т-Реченской МТС продаются: дом крестовый, амбар и бывшая столовая. За справками обращаться: Ижморская винная база № 3, к зав. Суслину.